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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.
Előfizetési ár :

Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona
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Harcz az alkoholizmus körül.
Az alkohol a modern kor legna­

gyobb nyavalyája. A müveit államok 
erős hadjáratot indítottak ellene s a 
legszigorúbb törvényeket hozták, hogy 
a szeszes ital mértéken felüli fogyaszta­
nak útját vágják, mert csak kemény 
rendszabályokkal, súlyos törvényekkel 
lehel sikeresen megküzdeni az alkoho­
lizmussal.

Nálunk, hol lélelmeles módon dúl, 
dühöng e rákfene, vajmi kevés törek­
vést láthattunk az alkoholizmus meg- 
rsappanlására, elenyészőkig csekély volt 
a buzgóság e téren noha szomorú sta­
tisztikák világosan tanúskodnak arról, 
hogy mily beláthatatlan károk előidé­
zője a szesz, mennyi rettenetes kórság, 
undorító betegség megteremtője. Meny­
nyire ássa alá az egészséges emberi 
szervezetet, mily romboló munkát vé-
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mint mél el vezi a lelket, minő veszedel­
mes, vészes szenvedélyek, zabolátlan, 
vad indulatok fakadnak nyomán, mily 
bárgyúvá, lehetetlenné, a karai gyengéi vé 
lé'énkk" és gyávává, önmagával és a 
vkaegai megliasonlollá teszi a legjobb 
emberanyagot. Az erős, edzett, izmos 
és értékes munkaerőtől duzzadó önér-
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zetes tértit mint ragadja, sodorja ma­
gával a méregital és viszi a feneketlen 
örvény leié, a biztos pusztulásba, a 
megsemmisülés torkába. Mint lesz úrrá 
az alkohol a magáról megfeledkezett 
ember felelt és mint vész cl ez a tár­
sadalom, a haza, az < Ham számára.

A munkáselemnél, az alsóbb nép­
rétegnél, a szegénye ib osztálynál lát­
hatjuk főleg azokat az elszomorító je­
lenségeket, azokat a borzalmas állapo­
tokat. miket a szesz létre hoz. .Láthat­
juk, hogy minő hatással van a józan, 
higgadt, nyugodt természetű emberre, 
ha egyszer nekirugaszkodik az alkohol 
élvezésének, mint vájja ez karmait az 
áldozatába, mint tépi. marezangolja, 
sorvasztja, bénítja és lassan lassan öli.

Valóságos mannaként kell tehát 
vennünk mindolyan törekvéseket, me­
lyek csak némileg is hozzájárulnak 
nálunk az alkoholizmus nagyarányú és 
rohamos férjedé:.'::: megakadályozá­
sához.

Feltétlen elismerés és végtelen hála 
illet i Bereg vármegye törvényhatóságát 
ama kezdeményező és bátor lépéséért, 
midőn annak idején kimondta rendele- 

1 Illeg, hogy a vármegye területén vasár- 
' és nagyobb ünnepnapokon a korcsmá- 
I kai és pálinkamérőket csukva kell tar­

Szerkcsztó'ség és kiadóhivatal:
NAGY-TAPOLCSÁNY a gyógyszertár épületben
hova a lapot illető minden közlemény küldendő. 

Előfizetési és hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz fel

— Egyes szám ára 20 fillér. —

! tani. E rendelet megbecsülhetetlen, mert 
ezzel akarják ama czélt elérni, hogy e 
napokon a népet távol tartsák az ital- 
kiinérőktől, éppen akkor, mikor pihe­
nőjük van, tehát sok a szabadidejük s 
igy összegyűlnek a férfiak a korcsmák­
ban és pálinkabódékban és unalmukat 
elűzik a szeszszel, politizálgatnak és 
isznak nagyokat, sokat és mértéken 
felül, inig az alkohol megkezdi nagy 
munkáját, szilja a szenvedelmeket, a 
kedélyek hullámoznak, háborognak, az 
indulatok kitörnek s csendesen beszél­
getők egyszeriben átváltoznak rémes 
alakokká, vérbe forgó szemekkel, neki­
ül zesedett arczczal, lármázva, vesze­
kedve hatalmasokat ütögetnek az asz­
talra, majd nézeteltérések merülnek tol 
s egymásra rontva, alaposan helyben­
hagyják egymást. Avagy szidnak min­
dent és mindenkit, a miben és a kiben 
megrontóikat, alányomóikat vélik, ál-
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lévtanokat vallanak és hirdetnek, ferde 
nézeteik lesznek, szóval hamis útra lép­
nek, mely nem egyezik meg lelkűkkel, 
érzésükkel és elvonja őket a komoly, 
békés, családfentartó munkától.

Mindenképen tehát áldásos rende­
let ez s megvan még ama nagy értéke

1 is, hogy a népet a szelídségre, vallá-

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti tárczája.
Gyászoló család.

Egy éve lesz ! hogy téged eltemettek, 
Egy éve lesz ! hogy elföd már a sir. 
Az ismerősök lassan elfelednek,
Csak jó családod, feledni nem bir.

Szemükben könny, néma köny rezeg, 
Mint harmat cseppben megtört holdsugár 

A siló lélek könnyűi ezek,
Mely vigasztalást, oly eped ve vár.

Old látogasd meg, vigasztald meg őket! 
Jöjj fel sírodból, néha éjfélen,
Legyen velük, vezesse őket lelked,
A földi pályán, földi életen.

Klimits Lajos.

Farsangi elmélkedések a házasságról.
Általános a panasz, hogy a mostani 

időben kevés fiatal ember nősül. Régebben a 
farsang nagyobb vonzó erővel birt és nem 
egy szív eped ve várta az u j évet, hogy mi­
előbb jöjjön a farsang, ideje annak, hogy 
feltűnjék a Hymen, ki rózsás lánczaival össze­
fűzi az egymáshoz tartozókat.

Hogy most miért nincsen az úgy, leg­
alább nincsen oly mértékben, mint a régibb

időkben volt, annak bizonyára az az oka, 
hogy nagyot fordult a világ kereke és nagy 
a különbség az előbbi és a mostani ember­
párok közt.

Rizonyitékül előveszem az első ember­
párt, Ádámot és Évát és a paradicsomot, a 
hol az első esküvő tartatott. Igaz ugyan, 
hogy némileg máskép, mint a mostani idő­
ben szokás.

Adámnak és Évának ugyanis nem kel­
lett először anyakönyvi kivonatokat keres­
gélnie, azután a jegyzőhöz mennie. Nem 
kellett majdnem egy hónapig a rostában 
függnie és csak azután a paphoz, majd lako­
mához ballagnia.

Egyik a másiknak egyszerűen szerel­
met, hűséget és engedelmességet Ígért az 
Úristen előtt, egyedüli tanú előtt és vége 
volt az esküvőnek. Másnap nem panaszkod­
tak főfájásról a muri után, lábfájásról a tán ez 
után ; úgy.szinte nem törték a fejüket azon, 
vájjon Velenczébe, vagy Abbáziába menjek-e 
a nászúira.

Ádám nagyon egyszerű módon nősült 
meg. Az úristen maga gondoskodott a neki 
szánt feleségről és nem kellett se a mamától 
se a papától kérni Éva kisasszony kezét. 
Es nem kellett félnie, hogy kosarat kap, a 
mi velünk férfiakkal oly gyakran történik. 
Hjaji I ha nem volnának azok a szülők, a 
lányokkal hamar megegyezésre jönnénk és 
rendbe hoznók a dolgot.

Ádám könnyen nősült meg : nem volt 
semmije, Évának szintúgy semmije se volt, 
tehát ismét egy akadálylyal kevesebb. És

mily példás volt a házaséletük ! Ádám sze­
rette a feleségét csak az esküvő után, holott 
nálunk az bizony leglöbbnyire megfordítva 
van. O ugyanis az esküvő előtt nem is sze­
rethette Évát, mert meggondolás nélkül vette 
el azonnal amint először meglátta. Bizonyára 
azt hitte, amit a mai időben sok mamácska: 
hogy majd szeretni fogják egymást, ha egy­
másé lesznek és hozzászokik egyik a másikhoz.

Alig, hogy Ádám megnősült, Éva miatt 
kikergették a paradicsomból.

És úgy van az mostanáig. Legény 
ember, szabad ember, úgy él mint paradi­
csomban ; de amint megnősül, ki kell belőle 
mennie és arczának verejtékével meg kell 
keresnie a mindennapi kenyeret asszonya és 
gyermekei számára is. Mert csak Adámnak 
mondatott : Orczád verítékével eszed a ke­
nyeret ; fáradsággal eszel abból életed min­
den napián. Asszony tehát henyélhet — ha 
ugyan egy csomó ezres a hozománya.

Igen kedveseim a házas élet sok férfi­
nak töviseket és sok keserűséget okoz.

De Adámnak nem jutott volna eszébe, 
hogy megnősüljön ; de az mondatott neki : 
nem jó az embernek egyedül lenni, teremt­
sünk neki segítőt. Ha Adám tudta volna, 
hogy a „segítője" kisegíti őt a paradicsom­
ból, biztosan agglegény marad. És úgy van 
az most is.

A világ teremtése óta nagyon meg­
változtak az idők-. Tudjuk ugyan, hogy meg­
nősülve kiűzzük magunkat a legényélet pa­
radicsomából, de divatba jött annak idején 
a nősülés és a divat ellen nehéz harczolni.
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sósságra szoktatja ; ha nincs ital kimérő, 
van templom, hol az ájtatosság ma­
gasztosságát, a hit malasztját élvezhetik.

Beregvávmegye humánosan gondol­
kodó törvényhatósága itt nem állapo­
dott meg, ennyivel nem érte be, hanem 
átirt valamennyi vármegye törvényha­
tóságához, hogy példáját kövessék, moz- 
galmánoz csatlakozzanak, mert nagy 
érdekünk, hogy az egész ország terü­
letén erőteljes háború indíttassák az 
alkoholizmus ellen.

Zemplénvármegye is magáévá telle 
e rendeletet s hasonlókép intézkedett 
törvényhatósága. Csakhogy itt mi tör­
tént? A vármegye ilátmérőinek tulaj­
donosai összeállottak és jajveszékelni 
kezdtek e rájuk telelte sérelmes és 
egzisztencziájukat veszélyeztető rendelet 
miatt. Éppen akkor kéne boltjaikat 
csukva tartani, a mikor a legnagyobb 
forgalmat csinálják. Szegény ítalkimé- 
rők féltik kenyerüket, rettegnek attól, 
hogy a nagyon jó módból, csupán a 
jó módba esnek. Mit törődnek ők, ha 
rombol, pusziit, öl az alkohol, lelkiis­
meretűk nyugodt és elvégre az uzlel­
űzlek 8 üzlet mellett háttérbe szorul a 
hazafiasság, a humánus érzés, a fele- 
baráti szeretet. Ők siránkoznak, jajgat­
nak és tépik a hajukat meg szakáin- ; 
kát, hogy elvesznek, éhenhalnak, ha e 
rendelet fenáll. Audencziára mennek a 
belügyminiszterhez, hogy semmitsitse 
meg, hatályon kívül helyezze e rájuk 
nézve rettenetesen sérelmes szabály­
rendeletet.

Valószínűleg a korcsmárosok és 
pálinkások fognak győzedelmeskedni s 
újból vidám kedvvel és önelégült mo- 
solylyal mér) étik a szeszt, mely ápol 
és eltakar. Mert úgy áll a dolog, hogy 
e dolog nemcsak az italkimérőkre hát­
rányos, hanem némileg az államra 
nézve is az, miután rengeteg jövede­
lemtől volna megfosztva, ha az ország 
területén vasár- és ünnepnapokon nem 
mérnének alkoholt.

Valahányszor néztem az esküvőt, min­
dig azt láttam, hogy a menyasszony az ol­
tárnál pityergett. Nem akartam kérdezni, 
hogy miért, nem akarva azt, hogy nekem 
tulajdonítsák az asszonyok erényét, a kíván­
csiságot ; de gondolom, hogy a menyasszony 
vagy azért sirt, hogy sajnálta az ezreket a 
melyek az apácska erszényéből egy másnak 
a zsebébe vándoroltak, vagy sajnálta azt, 
hogy most csak egyet szerethet, holott az 
előtt minden hónapban talán máshoz von 
zotta a szive.

De lehet az is, hogy csupán örömében 
sirt, hogy végre főkötő alá került.

Azt mondják, hogy a férfi és a nő, 
egy test, egy lélek. Úgy látszik, nem úgy 
van a dolog, amit néhány példával be lehet 
bizonyítani. Az asszony uj téli kabátot, köt­
bért, selyemruhát, kalapot akar, a férfi ki. 
fogásolja azt, hogy többet törődik a pará­
déval, mint a házanépével. Ha a férfi tár­
saságba megy, a nő boszankodik, hogy foly­
ton mulat, lumpol, ami alatt ő otthon unat­
kozik. A férfi néhány barátját meghívja 
vacsorára, az asszony tombol, hogy azt vele 
két héttel előbb nem tudatta, hogy a szük­
séges előkészületeket megtehette volna stb. 

íme ez az a hires „egy lélek“
A házas élet többi örömeinek leírásába 

nem bocsátkozom. Aki már benne van, 
amúgy is mindent tud már tapasztalatból ; 
aki pedig még nőtlen, nősüljön meg mielőbb 
és a jövő farsangig elég tapasztalatot szerez 
c részről is.

Jt K.

NYITBAVÖLGYI LAP.

Nyilvánvaló tehát, hogy inkább 
az állam érdeke szempontjából, mint a 
korcsmárosokéból lehel majd az emlí­
tett napokon inni sokat es nagyokat.

Hírek.
— Pollák Lengyel Bélát, ki lapunk­

nak egy ideig felelős szerkesztője, volt, a 
Kolozsvárott nemrégiben megalakult Újság­
írók szindikásiisa titkárává választotta meg. 
Lengyel jelenleg a Kolozszári Friss Újság­
nak felelős szerkesztője.

— Jegyzőválasztás Prasiczon. Pra- 
siezon f. hó 15-én ejte'ett meg a jegyző- 
választás, melyet járásunkfőszolgabirája, fótit 
Lajos vezetett. Megválasztatott egyhangúlag 
Prónay Lajos ugyanoltani helyettes jegyző.

A kath kör bálja. Helybeli tudó­
sítónk Írja: A helybeli kath. Olvasókör ez- 
Idei tánczmulatsága, mely e hó 14-én a 
,,Korona" szállóban folyt le, igen szép er­
kölcsi és anyagi eredménynyel záródott. 
Valóban otthon érezte magát az ember ezen 
fesztelen, barátságos körben, melyben csak 
vig kedv volt látható és parányi botrány 
sem történt. A mulatság a könyvtár javára 
110 kuronányi tiszta jövedelmet eredménye­
zett. Felülfizettek: Jalsovszky (»., Zsák M., 
Bartaky J , 8—3, Parték L., Kökény J , 
Löwbeev A., Minarovies A., Vrba A., 2—2, 
Wunder A., Lepey A., Pollák A., 1 — 1
koronával. Azonkívül hozzájárultak a nemes 
czélhoz adományaikkal a követke ők : 1 lollady 
,J. 10, Herényi J., if j. Abszenger F., dr.
Rudnáy Sándor orsz. képv. Kilián K , Toscano 
R, Xatkovies A1, Fülöpp AL, Klapetek F., 

j dr Spitzer Gy., Delcom A., Pfaff. Gy. 4—4,
J Szecsányi Vilmos és id. Abszenger F. 3—3, 

Xatkovies F-, Műnk 13., Stern L. .)., Seid uss­
ier R., Schwarz Kupka L., Platzkó A., 
Fehér Gy., Lichtenstein, dr. Lolley, Felsen­
burg J., özv. Krehóné, if j. Klapetek F., 
Groszman II , Mislcovics .1 Pacsiss J.,
Raffesberg H., Xatkovies B., Kossovics J., 
Andruska L. Linkenberg II., Kopp .1,, Lepey 
J., özv Hesztrényiné, Jelinek A., Bilik .1., 
Klein V., Dorosinyi J., Valasek .1., Dvorak 
M., Málló 1st.. Vajk F., Bellát M., Jancsovivs 
J., Blabó Ella., Crossbart ,1., Selmeidgen 13 , 
özv. Ilorváthné, Mailó Gy , Jedinák F., 
Kniha C., Fiebig A., Markovies K., Grics 
A.; Hulenyi M-, Markovies Ferencz, Bujala 
.1. 2—2 koronával.

— Rokeach Eleázár hires orientalista, 
a múlt héten városunkban időzött s az Ott­
hon társaskörben és a Zsidó ifjak egyesüle­
tében, nagyszámú hallgatóság előtt igen érde­
kes tudományos előadásokat tartott. Előadá­
saiban főleg az egész föld területén élő 
zsidóság jelenlegi történetével foglalkozott. 
Megczáfolta a keletről alkotott hamis néze­
teket és fogalmakat és helyesen megvilágí­
totta azt az érdekes országot, amely iránt 
még ma is kegyelettel viselkedik minden 
kultur ember. A zsidó coloniák lakósainak 
tevékenységéről és munkásságáról számolt 
be, amiből kiviláglik, hogy mily téves az a 
százados bit és nézet, hogy a zsidó csak ke­
reskedelemre alkalmas. Szép nyelvezetével, 
inteUigens előadó modorával teljesen kielé­
gítette hallgatóinak legmesszebb menő igé­
nyeit is.

— A kath. legényegyesület farsangi 
estélye. A nagytapolesányi kath. legény- 
egyesiilet farsang keddjén este szinielőadás- 
sal, szavalatokkal és felolvasással egybekötött, 
nagyon sikerült estélyt adott. Az egyesület
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pengető zenekara kedves darabokkal mulat­
tatta a közönséget, mely az egyesület helyi­
ségének minden zegc-zugát megtöltötte. 
Szinrehoztak azután egy dialogot „A mézes- 
hetek után"- melyet Xsák Ignácz és Seiiönk­
ii iay er Ludmilla elég ügyesen játszottak el. 
Dvorzaesek János polg. isk. igazgató magas 
színvonalon álló irodalmi felolvasást tartott 
„a dráma fejlődéséről " Csajkó Ernő Petőfi 
Sándornak „Vándorlegény" czimü humoros 
költeményét szavalta el, de különösen kitűnt 
mint szavaló Chrenkó Mária, ki a „Nádori 
fogolynő" ez költeményt nemes páthoszszal 
adta elő. Általában azt mondhatjuk, hogy az 
egyesület oly irányú tevékenysége, melyet 
eddig kifejtett, dicséretére válik a vezetőnek, 
hasznára válik a hazának és a társadalom­
nak. Nemes irányú törekvésével hathatós 
segédkezet nyújt a magyarositási törekvések­
nek, tagjaival megkedveltet! az igazat, szépet, 
mikor egy kis miiérzéket igyekszik bennük 
felkelteni a zene-, szavalat- és színpadi dol­
gok iránt és végre e nemesebb foglalkozások 
által elvonja őket a durvább, nemtelenebb 
szórakozásoktól. A hölgyek között olt láttuk : 
Reviczky Lajosné, Lénárt Sándorné, Kilián 
Károlyné, Csonka Maliid, Reviczky Gizi, 
Xatkovies A lajosné, Dvorzacsek Jánosné, 
Krüsz Gizella, Rébay Mária, Bartaky Józsefi 
né, Burza .Józsefné, stb- ui hölgyeket.

A világjáró franczia újságíró 
Szeniczen. Pevret Albert franczia ujságirö, 
ki gyalog járja be a világot, február hó 
8-án délután Sasvárról Szeniczre érkezett, 
természetesen per pedes apostolomul. Sas- 
vávott 4 napig időzött, mert ottan egy bő­
kezű Maeczenásra akadt, ki jól tud és sze­
ret francziául beszélni; ez magánál marasz­
talta és gazdagon megvendégelte. Szemezve 
érkezvén, rögtön a lőszolgabiiói hivatalba 
sietett, hol gyalogutazásának igazolására 
szolgáló könyvét lebélyegeztette és a szük­
séges iratok, útlevelek eló'mutatásával iga­
zolta személyazonosságát. Csakhamar oda­
gyülekezett néhány francziául tudó úrnő, 
kik kedvük szerint kibeszélhették magukat 
a rokonszenves külsejű és rendkívül udva­
rias Irancziával. Dr. Szálé Lajos főszolgabíró 
vendégszeri tő házában meg vendégelt elvén 
és megajándékoztatván, megtekintette a vá­
ros utczáit, miközben mindenütt nagy sereg 
bámuló gyermek követte az érdekes idegent.

Vizáradás Nyitra-Zerdahelyen 
Nyitra-zerdahelyi tudósítónk írja. : „Nálunk a 
farsangi mulatozást liétfőről-keddre virradó 
éj folyamán alaposan megzavarta a hirtelen 
hekövetkezett vizáradás, mely csakhamar 
Velenczévé változtatta községünk alacsonyab­
ban fekvő részeit. Ugyanis este íl óra tájban 
annyira kiöntött medréből a Nyitva folyó, 
hogy rövid idő múlva a papiak és az iskola- 
ház egész a küszöbig körül volt véve vízzel 
A veszély érzetében félreverettük a haran­
gokat s csak a farsangi mulatozásban meg­
zavart nép gátolta meg, hogy teljesen az 
ürgék sorsára nem jutottunk. Most pedig 
gyönyörködhetünk a velenczei kilátáson, 
azzal a különbséggel, hogy á magasan álló 
viz miatt nem hagyhatjuk el lakásunkat, 
mert nélkülözzük a velenczei gondolákat.

— Szinügyi bizottság Nagysurány- 
ban. Nagysttrányban Tu rehány i Ödön fő­
szolgabíró kezdeményezésére, az ottani pol­
gári kör kebelében szinügyi bizottság ala­
kult, melynek hivatása a színészet pártolását 
Nagysurány és vidéke, közönségében fejlesz­
teni es létet biztosítani. A polgári kör újon­
nan! alakulása alkalmából programul jóul tűz­
te a magyarosodást, melynek leghathatósahb
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eszköze gyanánt a színészet bizonyult. Ezen 
czél megvalósítása végett alakult a sziniigyi 
bizottság, melynek tagjai lettek Turchányi 
Ödön főszolgabíró elnöklete alatt Dr. Bos- 
nyak Lajos, Biliary Géza, Beneze Ferencz 
és Klimó Imre. A bizottság első ülését f. hó 
7-én tartotta, hol is elhatározták, hogy a 
jelenlegi színházi helyiséget átalakítják, uj 
díszleteket készítenek és mindent elkövetnek, 
hogy a polgári kör programmját megvalósít­
hassák. A polgári körnek, kivált a sziniigyi 
bizottságnak ezen hazafias teyékenysége csak 
dicséretet érdemel, melyből Turchányi Ödön 
főszolgabírónak jut az oroszlánrész, azért, 
mert hogy a nagysurányi polgári kör műkö­
dését ily hazafias irányban igyekszik érvé­
nyesíteni, — az. ő érdeme.

— Az érsekujvári pályaudvar az
utolsó időben ismételten lopások és zseb- 
metszések színhelye volt. Ny itra vármegye 
közigazgatási bizottsága utolsó ülésén elha­
tározta, hogy állandó detektivszolgálat szer­
vezését kéri a kormánytól, mert az ottani 
Iendőrség a közbiztonság fokozott kívánal­
mainak, csekély száma miatt megfelelni 
nem képes.

Gazdák, ha nagy terméshez akar­
nak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek 
Idei árjegyzékét, mely 22(5 oldalra terjed, 
Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkeres­
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 33, 
mindenkinek ingyen megküldi. A kitünően 
tisztított, legnagyobb csiraképességgel biró, 
fajtiszta magvak árai alacsonyak. Különösen 
fülemlitendők az impregnált takarmányrépa­
magvak és a legnemesebb gabnatélék dús 
választéka’

Szerkesztői üzenetek.

K. A. pótlásul küldött második strófa 
elkésett. Verse már akkor szedés alatt volt.

„Adika“. A küldött dolgozatot köszö­
nettel vettük Hangulatos dolog. Van benne 
érzés, poézis, stílusa ügyes tolira vall. Legyen 
szerencsénk máskor is.

valamint

egy lakás az l-sö emeleten
kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad 
Friedman Ede Nagytapolcsány.

(ezelőtt Kronfusz) csipke-,Lohr Máriaőszutó- éS
mufesto-intezete

BUDAPEST, Vili. Baross-u 85.
Fiókok: VI. Andrássy-ut ló. — Vili. József- 
körut 2. — JX. Calvin-tér íl. — V. Ilarminczad- 

utcza 3. — VI. Teréz-körut 3U.

Hirdetések felvétetnek
e lapok

kiadóhivatalaban.

m
Legfelsőbb helyen engedélyezett

zmrs.

„Duna“ biztosító-társaság
vezérigazgatóságiii ódák Itccslicn: Schottenring, Wipplmgerstrasse

— — -Ui/88 sajál palotájában. — —

Magyarországi igazgatóság Budapesten vi. Andrássi ut e. sz.

A Főtéren 19. sz. házban
2 utczai szoba külön bejárattal

Az gyetlen és leg 
jobbnak ismert baj 
és szaká 1-növesztő 
szer hajnövésztésre 
és hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett
K o m o g é n
meglepő sikert mu

tat! Már rövid használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 
„1 oldntetességednek legőszintóbb köszöne­

téinél mondom az Ön kitűnő KOMEGÉN szeré­
ért (theával), amely az én erős hajhullásom 
ellen, alig két heti használat után, meglepő 
hatást mutatott és a hajnövést nagyban előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza.“
Próbatégely 1. 2 és 4 K., Iíomogén-Thca 1 K. 

a világ minden tájára utánvét, vagy az összeg 
előleges beküldése mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól,

Hermine Winter
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi főraktár 
Török József gyógyszertára Budapest — Magyar 
levelezés. . i__20v

4262/903 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagytapolcsányí kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Adler 
Armin végrehajtatnak Paulovics sz. Makovi 
Julia és végrehajtást szenvedettek elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 
88 korona 70 fillér tőke s jár. iránti ügyében 
a (nyitrai kir. törvényszék,) a nagytapolcsá- 
nvi kir. járásbíróság területén levő a prasiczi

tjkvben 11. sorsz. 
a) szerint

, - -■ f 1
a foglalt ingatlanokból B. 7 11 
Paulovics sz. Makovi Julia nevén állott s 
erről vghjtás joghatálya alatt Paulovics József 
Ferencz és Anna kkoruakra átirt Vi* részekre 
és pedig I. 1—5 sorsz. Vs« részére 590 kői

1—11 sorsz. Vs« részére 159 kor. az u. o. 
118. sz. tjkvben f 1—8 sorsz. a. foglalt in­
gatlanból B 4 8. a szerint Paulovics szül. 
Makovi Julia nevén állott s erről a felsorolt 
kkoruakra atirt Vs« részekre 67 koronában 
megállapított kikiáltási árban az ezen ingat­
lanokra özv. Petras Mária javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog épségben tartásával elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatla­
nok az 1904 évi márezius hó 1 napjá­
nak d. e. 9 Órája Prasicz községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Elfogad bizlosilásokal a kövelkexő ágazatokra a legolcsóbb dijlé­
telek és a legliberálisabb fellélelek mellell és pedig:

Az ember életére,
rp rr1 uz,

Jég,
Szállítmányok 

Üveg és betörés ellen.
Kerületi fő ügynökség Klein Viktor

Nagy-Tapolcsányban.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok beesarának 10°/0-át készpénzben 
vagy az 1881. LX t. ez. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számítva és az 1881 évi no­
vember 1 -ón 3333 sz. a. kelt I M. R. 8 §-ában 
az ennek pótlása tárgyában kiadott I M. 
R ben kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881 
évi LX' t. ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kilállitott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

ívelt Nagytapolcsány 1903. nov,
4-én kir. járásbíróság mint dkvi hatóság.

Váray
ir. járásbiró.

hó

247/1904. tkv. sz.

Hirdetmény.
Podbrágy község telekkönyve bir­

tok szabályozás következtében átalakilla­
tod s ezzel egyidejűleg azokra az in­

nézve, amelyekre az 188(5.
&

gallanokrn
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évi XXIX. tcz., az 1889. évi XXXVIII. 
(CZ. és az 1891. XVI. tezikkek a tény­
leges birtoklás tulajdonjogi bejegyzésé! 
rendelik — az 1892, évi XXIX. Iczikk- 
beni szabályozott eljárás a tjkvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan lo- 
ganatositlatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 188fí. évi 

XXIX. tcz. 15. és 17. §§-ai alapján ide 
értve e §§-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
tcz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
tezikk 15. §-a aj pontjában foglalt, ki­
egészítéseit is — valamint az 1«89. évi 
XXXVIII. tcz. 7. § a és az 1891. évi 
XVI. tcz. 15. §-a b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések vagy az 188(1. évi 
XXIX. tezikk 22. §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket hal hónap 
alatt, vagyis 1904 évi augusztus hó 
15-ik napjáig bezárólag e tikvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett — hát rá- , 
nyara nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 188(1. 
évi XXIX. tcz. 1(1. és 18. §§-ainak ese­
teiben. — ideértve ez utóbbi §-nak az 
1889. évi XXXVIII. tcz. 5. fi. §§-aiban 
foglalt kiegészítéseit is a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése elle­
nében ellentmondással élni kívánnak 
— Írásbeli ellentmondásukat bal hónap 
alatt, vagyis 1904. évi augusztus hó 
15-ik napjáig bezárólag a tlcvi ható­
sághoz nyújtsák be, — mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, — akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában lett intéz­
kedések által — nemkülönben azok a 
kik az 1. es 2. pontban körülírt ese­
teken kívül az 1892. évi XXIX. tcz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXV11I. tcz. Iß. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják — 
a tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a tik vi hatósághoz hat hó­
nap alatt, vagyis 1904. évi augusztus 
hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhi­
szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik — az emlí­
tett bejegyzéseket pedig csak a törvény j 
rendes utján és csak az id ők őzbe n 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett barma _ 
dik személyek jogainak sérelme nélküj 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek a felek, ! 
akik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adlak át, — amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtsanak — az eredetieket a 
tlkvi hatóságnál átvehetik.

Nagytapolcsány, 1904. január 27-én
SoÓ8,

kir. aljárásbiró.

8. szám.

Értesítés! Van szeren­
csém a mélyen 

tisztelt közönség becses tudomására 
hozni, miszerint Nagylapolcsányban a 
Deák-Ferencz-léren, (Plalzko-féle ház)
a inai kor igényeinek 
teljesen megfelelő 
nyitottam. Nagy i aktárt tartok minden­
nemű férIi, női és gyertnekezipőkben. 
Legfinomabb karlsbadi czipökböl

czipész-üzletet 

nagy választék. Mérték utáni megrende­
lések a legpontosabban eszközöltetnek. 
Különös gondot fordítok fájós és érzé­
keny lábakra. — Magam a !. közönség 
szives pártfogásába ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

Deutelbaum Mór.

III* ík

nyújtunk
minden állású egyénnek sorsjegyek eltiltá­

sával uj törvényes módszerünk szerint. 
Nem részlet üzlet. — Ajánlatok intézendők

„Sorsjegyletéti bankihoz
lEiidapest. Vili. Józncf-körút 10.

Árjegyzék-kivonat.
kilója

Relámkávő, Santos faj 
tiszta

Korona

1.80—2.25
Superior háztartási kávé 

tiszta izii 2.------2.50
Jamaika iiagyszemtt, vi­

lágos 2.20—2.75
Doniingó előkelő, jó kávé 

.láva-faj 2.40 3.—
Ceylon Salvador, Cuba

N 2.00—3.25
Jáva kávé libériában, 

óriás nagy 2.40-3.-
Legfinomabb Maiakéi' v. 

Merchiák 2.80-3.50
Legfinomabb és nagy- 

szemü Cuba 3.20-2.60

l’ortoriko, Mocea vagy 
Jáva

4.-----4.50

8.20 -3.

Gyöngykávé minden fai
4.----- 406.60

2.40—3.00
2.80—4.50

4l/2 kilós poslacsomagokban,
ha többféle is, bérmentve
küldünk bárhova, míg kilón­
ként a postádijat is felszámít­
juk. Nagyrabecsült vevőink 
I áj é koz tatására megjegyezz i i k, 
hogy budapesti raktárunkon 
csakis a legfinomabb és leg­
nemesebb kávét tartjuk.

Continentál
Kávé- és lnport-Társaság

llmlapcst
V. kor. Lipót-körut 18. szám.

megjelent!
Első legnagyobb magyar sza­
bászat! magántanulási tankönyv 

350 oldal 410 rajzzal,
1 fizva 10 kor., kötve 12 korona 

férfi- ős női-szabók részére. 
Fehérnemű szakkönyv I kor.

Szabászatra tanítványokat elfogadok.

Mühl1 milöl "k' müszabasztanitó.
Mlolll UÍllllllCi, Budapest, VII. Kazincy- 
utcza 3(j/II.

Szerelők és bádogosok figyelmébe!

Augenstern Hugó
Budapest VII. Wesselényi-utca ll a.

MindvnnciiiU ivlámpák, csillárok és az összes 
világítási felszerelési anyagok raktárai. 

Különféle sarga- es vörösréz asztali lámpák

Prágán Alois íénuirugyani
Bécs — Budapest

spccziálista világítási czikkekben.

V. *1*

ff *

mig Reményi Mihály müliangszerész cs. és kir. szab. 
tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója 315 
ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta 

mely ingyen és bérmentve küldetik
ItiidupcHtről, VI. Kirüly-utcza 44/11.
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Bármily nagysza­
bású temetkezé­
sekhez koszorúk 
és gyászszalagok 
a legdíszesebb ki­
vitelben kaphatók

ag 1.

A mai kor igényeinek min­
den tekintetben meg­

felelő, saját gyártmányú nagy

= Imtorrak táromban =
ebédlő, háló, szalon, előszoba 
és konyhaberendezések készen 
kaphatók, melyeknek tartóssá­
gáért 1 évi jótállási vállalok.

ZIGLÉNYI 
JÓZSEF %

első nagytapolesányi 

épület, bútor, diszmü- 
asztalos-mester és 

temetkezési intézet
tulajdonos

Sürgős megrende­

léseket pontosan 

a meghatározott 

időre eszközlök s 

kívánatra azokat 

t. rendelőim laká­

sára is szállítom.

NAGY-TAPOLCSANYEAN
Korosi-utcza 155. sz. (Saját ház)

Már 22 év óta fennálló 
és jó hírnévnek ör­

vendő első nagytapolcsányi

temetkezési intézetemben

kész fa- és érczkoporsókat, 
úgyszintén mindennemű te­
metkezési czikkeket igen ked­
vező feltételek mellett ajánlok.

Alapittatott 1881-ben

Jgy az asztalos, 

mint a temetke­

zési munkákat 

szakképzett mun­
kásaim saját fel­

ügyeletem alatt 

végzik.

NY1TBAVOLGYT LAP 5. oldal
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Díszes gyászkocsi 
és lovak a szűk 
séges dolgokkal 
felszerelve bár 
mely időben :vi - 
delkezési v ai'.mak

<$> <$> ~W\

1

Hirdetések felvétetnek
! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! ! ! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !

RAJCSANYI VILMOS NY.-ZSAMBOKRBT
• :: I - I -r i -r í , > NYERGES (WAGEN-SATTLERi. • : ■ ; • i- : - ; - i - i •

A pozsonyi 1903. évi mezőgazdasági 
kiállításon az általam készített uj 
kocsi ezüst éremmel lett kitüntetve.

I ! Pártoljuk a hazai ipart ! !
A pozsonyi kiállításon kitüntetett 

I kocsikból sok utánrendelés tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők.

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s igy a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások
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Bachner Árminnó
fehérnemű és vegytisztító intézető

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencsém a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy-Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek ör­
vendő

fehérnemű és
vegytisztító

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra: ing, gallér, kézelő, ruházat 
és egész menyasszonyi kelengyét 
a legolcsóbb árak melleti.

n ruha uazóságáért 14 na­
pi ; kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cs -s pártfogását továbbra is kérve, 
n iradok

te! os tisztelettel

liachner Arin in né.

A Magyar 
Könyvtár

füzetenként kapható
Platzko Gyula

könyvkereskedésében

Nagy-Tapolcsányban
Főtér, saját húz.

Jó karban lévő, erős ó ] 1 xt ó yv \ Jr\ Íz 
és igen szép bolti dill V d 11 Jr U ix
Ao o U Á 1/ jutányos árak mellett 
Ub dj U U K kaphatók

Bernfeld Jakabnál
Nagy-Tapolcsányban. Főtér.

HIRDETÉSEK

felvétetnek
u kiadóhivatalban.

Legújabb mintája képeslapok 
! kaphatók Platzko Gyulánál!

1^5

iyE

w
(TÓI
fi

V

Alapittatott : 1858. Alapittatott: 1858.

Platzko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papit kereskedés

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a legújabb mintájú betűkkel bőven ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő

felhívni. - Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarék pénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyás.dupok, stb. a legjiltáiivosaldi árak 
mellett, díszes és elegáns kivitelben készülnek

A t. jegyzőségek és hivatalok K, helyen ajánlom dúsan felsze-
figyelmébe ajánlom nagy nyom- re It könyv-, papit--, ! ró- és
tatvány-rakf,iramat, honnan vi- rajzszer-k eres kedése met. Nagy

i megrendelések is a legpon- választék ima-, üzleti és iskola-
tosabban teljesittetnek. könyvekben, valamint szépiro-
_______________________________ dalmi müvekben.

Magamat ismételten is a nagyrabeesiilt közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZKO GYULA.
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Nyomatott Platzko Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


